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Question 1* :
In. +  Expliquer l’évolution des 

effectifs des deux 

populations de goélands.

Question 2* :
In. +  Expliquer pourquoi 

certains poussins ont une 

meilleure survie que 

d’autres.

Question 3* :
In.  Présenter les facteurs à 

l’origine des variations 

des effectifs des deux 

populations de goélands.

Question 4* :
In.  à  Expliquer pourquoi le 

vison d’Europe est 

aujourd’hui considéré 

comme une espèce en 

voie de disparition.

* Lire et exploiter des données présentées sous différentes formes.

… en résumant les 
différents facteurs 
responsables des variations 
de populations au cours du 
temps.
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Question 1* :
Indice   Indiquer comment évolue l’effectif 

des couples nicheurs des deux 

populations de goélands leucophées

entre 1982 et 2000.

Question 2* :
Indice   Expliquer laquelle des deux îles 

possède la situation la plus favorable 

vis-à-vis de la nourriture des goélands.

Question 3* :
In. +  Expliquer la différence d’évolution des 

effectifs des deux populations de 

goélands entre 1982 et 2000.

Question 4* :
In. +  Expliquer les différences de survie 

entre les poussins des deux îles.

Question 5* :
Indice   Relever les différentes causes de 

variation des effectifs d’une population.

Question 6* :
In. Expliquer quels sont les facteurs qui 

permettent d’expliquer les différences 

d’effectifs entre les deux populations 

de goélands.

Question 7* :
In. +  Comparer la répartition du vison 

d’Europe en France entre le début du 

XXe siècle et 2006. Faire une 

remarque.

Question 8* :
Indice   Indiquer les difficultés posées 

aujourd’hui au vison d’Europe pour se 

reproduire.

Question 9* :
In. +  Relever les principales causes de la 

mortalité du vison d’Europe et en 

déduire l’origine du faible effectif de la 

population de vison d’Europe.

* Lire et exploiter des données présentées sous différentes formes.

… en résumant les différents 
facteurs responsables des 
variations de populations au 
cours du temps.
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°



Evolution des effectifs de couples nicheurs de deux 
populations de goélands leuchophées sur deux iles du 
Sud de la France. 
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

Accessibilité à une nourriture abondante 
pour les deux populations de goélands. 

Île de 

Ratonneau

Île de 

Bagaud

Nombre de décharges à moins 

de 40 km de l’île 8 2

Distance minimale pour accéder 

à une décharge (km) 14 30
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°



Survie des poussins de goélands
après l'éclosion de l’œuf.



36©  Éditions Hatier

Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
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
Causes de la variation des effectifs d'une population. 
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°


Le vison d'Europe.
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°



Aire de répartition* du vision d'Europe 
à deux époques. 
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Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
°


La reproduction du vison d'Europe. 
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°


Les causes de mortalité du vison d'Europe en France.

©  Éditions Hatier

Sciences de la Vie et de la Terre 

Cycle 4 – 2016
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Je conclus …

… en résumant les différents facteurs 
responsables des variations de populations 
au cours du temps.

°
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